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Ti år med manér
Der var glade og engage-
rede medlemmer, festfore-
læsning, fine taler og høj
stemning, da Visuelt Fo -
rum fejrede sit ti-års ju-
bilæum 22. oktober 2008 

Mere end 50 VIF-medlemmer
havde fundet vej til SalonK i Kø-
benhavn, hvor Per Mollerup, di-
rektør i Designlab, lagde ud med
en festforelæsning. Herefter var
der pindemadder, “bobler”, fest-
taler og festsang, VIF-slideshow
mm., og der blev netværket til
den store guldmedalje. 

DJs hovedbestyrelse lagde vejen
forbi, og forbundsformand Mo-
gens Blicher Bjerregaard hyldede
fødselaren: “Visuelt Forum er
meget fremmelig af en ti-årig at
være”, sagde han blandt andet. 

Visuelt Forums formand, Karen
Hedegaard, sagde i sin tale: “Nu
går Visuelt Forum ind i sit andet

ti-år. Og der er udfordringer nok
at tage fat på! Det gennemsnitli-
ge VIF-medlem ligger små to tu-
sinde kroner under månedsløn-
nen for en gennemsnits-DJer. Til
gengæld ligger vores ledighed
højere. Og selvom vi nu blevet
en stor gruppe på godt over 500
medlemmer, så må det enkelte
medlem aldrig forsvinde i mæng-
den. Jeg håber, mange af jer vil
deltage i Visuelt Fo rum med jeres
entusiasme og inspirerende sel-
skab også i de kommende ti år.”

Medlem af Visuelt Forum, Lars
Pryds, har foreviget jubilæet
på sin blog. Klik, se og lyt!

– En synlig del af
Dansk Journalistforbund

www.visueltforum.dk
post@visueltforum.dk
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Julebazar 2008
Sidste års julebazar blev
en succes, og det har gi-
vet os blod på tanden til
at prøve igen! 

Vi satser på et lokale i Christi-
anshavns Beboerhus i en af de
weekend-dage, hvor der samti-
dig er Julemarked på Christia-
nia (en lørdag eller søndag i pe-
rioden d. 10.–20. december). 

Hvis du vil være med i jule -
bazaren i år – eller måske vil
væ re med og gerne høre me-
re, så send en mail til mig, Ca-
roline, cgrafisk@gmail.com

Sidste år solgte vi alt fra psyke-
deliske marcipangrise til post-

kort, fra billeder til smykker, fra
brocher til lysestager, fra snaps
til kalendere fra Mediehøjsko-
len. Alle fik solgt noget, indtje-
ningen for den enkelte lå fra et
par hundrede kr. til 6.000 kr. 

Er der nogen, der har lyst til at
være med til at forberede, sen-
de “pressemeddelelser” ud, la-
ve plakater og postkort, så er I
meget velkomne. Desuden er
alle forslag velkomne.

Vi vil naturligvis opfordre alle
medlemmer af Visuelt Forum til
at besøge julebazaren. Find
flotte julegaver, køb den perfek-
te mandelgave eller en lækker
ting, du kan forkæle dig selv

med! Når dato og sted er ende-
ligt på plads, skal vi nok give al-
le besked!

Vel mødt til endnu en sjov og
festlig julebazar!

Caroline

Manga! på Louisiana (og Kirkeby)
Besøg med guidet rundvisning torsdag den 20. november kl. 19–22.
Louisiana, Gl. Strandvej 13, 3050 Humlebæk

Det japanske tegneseriefænomen Manga sæl-
ger millioner af seriehæfter hver måned. Manga
spænder vidt og behandler emner som krig og
kærlighed, erotik og mytologi, science fiction og
hverdagsliv. 

Manga har rødder 200 år tilbage i tiden, og ud-
stillingen viser også, hvordan den japanske sam-

tidskunst forholder sig til fænomenet manga. Ani-
mé-film er manga’ens animerede sidestykke, så
du kan se nogle af de mest interessante animé-
produktioner. 

Læs mere på Louisianas hjemmeside

Tid: Torsdag den 20. november kl.19–22. Visu-
elt Forum har bestilt en rundvisning i mangaud-
stillingen kl. 20–20.45. Bagefter gi’r foreningen
en drink i cafeen. Og så er der jo også mulighed
for også at se den store Kirkebyudstilling.

Tag evt. regionaltoget fra Nørreport kl. 18.11 med
ankomst i Humlebæk kl. 18.38. Vi mødes ved
indgangen til Louisiana kl. 19. Husk pressekort. 

Tilmelding: karina_bjerregaard@yahoo.com
senest den 18. november.
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Ny præsentationsfolder og postkort

I begyndelsen af oktober måned modtog alle Vi-
suelt Forums medlemmer et brev med vores nye
præsentationsfolder og fem postkort. 

Hvis I gerne vil have flere foldere eller postkort –
f.eks. hvis I vil give dem til en kollega, der ikke er
medlem af DJ/Visuelt Forum – så send en mail til 
post@visueltforum.dk med angivelse af jeres

navn, adresse og hvor mange foldere/postkort, I
gerne vil have. Så vil vi sørge for, at I får dem til-
sendt.

Både folder og postkort er illustreret med colla-
ger, som blev fremstillet på Visuelt Forums week-
endkonference i marts 2008.

Visuelt Forum har fået en ny hjemmeside

Den 1. oktober 2008 gik Visuelt Forums nye hjem-
meside i luften. Den gamle trængte til en grundig
make-over, og resultatet er blevet en mere farve-
rig og visuelt spændende hjemmeside.

På hjemmesiden kan du følge med i Visuelt Fo -
rums kommende arrangementer, du kan blive op-
dateret om sidste nyt inden for den grafiske bran-
che og designbranchen, og du kan læse om “Må-
nedens VIFer”, hvor et medlem af Visuelt Fo rum
hver måned præsenterer sig selv og de ting,
han/hun arbejder med.

Skriv til webredaktion@visueltforum.dk hvis du
er med på en udstilling, hvis der er en ledig plads
i dit kontorfællesskab, eller hvis du har spæn-
dende nyt fra branchen.

På hjemmesiden kan du også se en reportage fra
Visuelt Forums studietur til London 1.–5. oktober
2008, og du kan se billeder fra vores netop over-
ståede ti-års jubilæum. 

www.visueltforum.dk

Weekendkonference 2009
Weekendkonferencen i 2009 bliver afholdt lørdag–søndag den 7.–8. marts, 
igen i år på Kursuscenter Røsnæs ved Kalundborg 

Programudvalget er i fuld gang
med at få programmet på plads,
og vi kan allerede nu love, at
der kommer inspirerende op-
læg, spændende work  -shops,
men også tid til at netværke og
til at nyde den dejlige natur på
Røsnæs.

Konferencen begynder lørdag
kl. ca. 11 og slutter søndag kl.
16. Der bliver arrangeret fæl-
lestransport fra København.

Deltagerprisen er 400 kroner –
det dækker transport, overnat-
ning i enkeltværelse med bad
og toilet, forplejning og et pro-
gram, der sparker r...

Vi har reserveret 35 pladser, og
du kan allerede nu tilmelde dig
på post@visueltforum.dk

I december måneds nyheds-
brev vil du kunne læse det ful-
de program.

Læs mere om Kursuscenter
Røsnæs 
Læs om tidligere weekend-
konferencer 

Foto: www.roesnaes.dk
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3 roommates søges
Kontorfællesskab på Nørrebrogade søger 3 nye beboere 

Lokalerne ligger tæt ved Peblingesøen og er på
185 kvm fordelt på 4 kontorer, lille møderum og
fælles spisekøkken.

Vi er 4 personer, der alle har freelancet i mange
år. Vi er vidt forskellige af sind og faglige kompe-
tancer – grafiske designere, illustrator, tekstfor-
fatter, a- og b- mennesker...

Vi betaler 2.900,- pr. plads. Lejemålet er moms-
frit. Beløbet dækker faste udgifter – husleje, var-
me, forsikring, internetforbindelse og fælles ser-
ver, kaffe, the og mælk, rengøring m.m.

Kontorfællesskabet fungerer som en forening,
hvor alle lejere er på lige fod.

Om du laver det ene eller andet er underordnet.
Det vigtigste er, at du har lyst til at indgå i dag-
ligdagen og vil være med til at skabe en sjov og
hyggelig arbejdsplads sammen med os andre.

Hvis det lyder som noget for dig, så kom og be-
søg os. Du kan se lokalerne på www.nb7.dk
Kontakt Grafiraf på tlf. 33 22 15 99 eller
Trine Dansgaard på tlf. 22 61 66 20

Venlig hilsen Jakob Strandberg

Visuelt Forum – nu på Facebook

Dreamweaver
DJ Uddannelse & Kompetence arrangerer i samarbejde med Københavns
 Tekniske Skole kursus i Dreamweaver

Kursusperiode: 17.–21. nov. kl. 9.00–15.15

Kurset gennemgår de mest basale ting til frem-
stilling af hjemmesider med Dreamweaver. Vi
kigger på de principper som en hjemmeside kon-

strueres ud fra, og hvad man skal tage højde for. 

Deltagergebyr: kr. 550,-. Er du ledig og medlem
af både DJ og DJA, betales gebyret af DJ.
Læs mere på DJUKs hjemmeside

Nu kan du blive medlem af Visuelt Fo-
rums Facebook-gruppe, som blev opret-
tet i f.m. studieturen til London. 

På Facebook-gruppen kan du blive mindet om
det næste arrangement i Visuelt Forum, og mø-
de nye eller gamle ansigter fra Visuelt Forum.

Det er helt op til gruppens medlemmer, hvad
gruppen vil kunne bruges til, men her af nogle af
mulighederne:
● holde kontakten med andre medlemmer af Vi-

suelt Forum
● bliver opdateret på Visuelt Forums arrange-

menter og se, hvem der deltager
● oploade billeder eller video’er fra studieture, ar-

rangementer og weekendkonferencer
● poste kommentarer på Væggen
● oploade dine egne video’er, billeder el.lign. og

få kommentarer fra andre medlemmer
● lægge op til debat ved at starte et emne i de-

batforummet.

For at kunne blive medlem af Visuelt Forum-
gruppen på Facebook, skal du have en Face-
book-profil og være medlem af Visuelt Forum. Du
finder vores side på Facebook ved at søge på Vi-
suelt Forum, hvor du også kan tilmelde dig grup-
pen ved at trykke på “Bliv medlem af gruppe”. 

Facebook-gruppen erstatter hverken Visuelt Fo-
rums egen hjemmeside eller nyhedsbrevet.

http://www.nb7.dk
http://www.journalistforbundet.dk/sw73753.asp


Politiken er igen i år vært for verdens
bedste pressebilleder. I år udstilles for
første gang i Pressen, den gamle tryk-
presse under Politikens Hus

Udstillingen rummer de bedste af over 80.000 bil-
leder, som blev indsendt til bedømmelse, skabt af
5.000 fotografer fra 125 lande.

På Politikens hjemmeside kan du se et vi deo -
klip, hvor Politikens fotochef, Per Folkver, vi-
ser rundt på udstillingen.

Udstillingen kan ses frem til den 25. november i
Pressen, Politikens Hus, Rådhuspladsen 37, Kø-
benhavn V. Mandag, tirsdag, fredag, lørdag og
søndag kl. 11-18. Onsdag og torsdag kl. 9-21.

World Press Photo udstilles i Politikens Hus

Fondens bestyrelse har besluttet at
fjerne indmeldelsesgebyret på 10.000
kr. for at tiltrække nye medlemmer

Ændringen betyder, at virksomheder og selv-
stændige freelancere kan melde sig ind og
 “slippe” med at betale 2.500 kr. pr. medlem om
året i medlemsbidrag plus administrationsgebyr
på 350 kr.

Medlemmer af PU kan købe kurser fra DjE (Den
journalistiske Efteruddannelse) i UPDATE til den

særlige medlemspris, som er ca. halvdelen af
den fulde pris for et kursus.

Pressens Uddannelsesfond ejes af Danske Dag-
blades Forening og DJ i fællesskab. Fonden støt-
ter primært efteruddannelse udbudt af DjE-
 UPDATE. Pengene fra fonden kommer fra med-
lemsbidrag, som for tiden udgør 2.500 kr. pr.
medarbejder pr. år. Fonden medfinansierer ef-
teruddannelse for ca. 4.500 personer årligt. 

Læs mere på DJs hjemmeside

Pressens Uddannelsesfond åbner for nye medlemmer

Bogforum 2008
Bogforum afholdes i år den 14.–16.
 november i Forum, København. 
Se programmet på www.bogforum.dk

Stor skatterabat hvis du er født i 1946–1952?
Er du født i 1946–1952? Så har du mu-
ligvis ret til et skattenedslag på op til
100.000 kroner, når du fylder 64 år 

Initiativet skal være med til at holde folk på ar-
bejdsmarkedet og kan blive en skattefri guldgru-
be for både fastansatte og freelancere.

Det skyldes en særlig ordning, der blev vedtaget
i juni måned i år, men som Skatteministeriet først
nu er begyndt at vejlede om. 

Skattenedslaget tager udgangspunkt i, at du i de
år, hvor du fylder 60, 61, 62, 63 og 64 år, kan få

dine arbejdsmarkedsbidrag (8% af skatten) retur.
Du kan dog højst få 20.000 kr. pr. år.

Forudsætningen for at kunne få skattenedslaget
er, at du som udgangspunkt skal arbejde fuld tid,
fra du fylder 60 år til du fylder 65 år. Skattened-
sættelsen er altså en slags bonus for at blive på
arbejdsmarkedet indtil det 65. år.

Du kan få mere at vide ved at kontakte konsulent
Steen Rønnengart i a-kassen for Journalistik,
kommunikation og sprog, telefon 33 42 80 00.

Læs mere på DJs hjemmeside
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IBC Kurser og papirleverandøren Papyrus A/S
afholder i fællesskab denne konference. De skri-
ver om programmet:

“Konferencen Kreativitet og idéudvikling er mål-
rettet dig, der gerne vil arbejde mere professio-
nelt med din fantasi og kreativitet, så du kan ud-
vikle produkter, møder, events og oplevelser, der
er lønsomme og skaber succes for dig og din
virksomhed.

På denne spændende, lærerige og tankevæk-
kende 2-dages konference sætter vi fokus på 
din fantasi og kreativitet, så du kan udvikle ide-
er, produkter, netværk, oplevelser, møder og
events, som kunderne aldrig glemmer!

Du kommer til at møde nogle af Danmarks mest
kreative personligheder inden for oplevelses-
økonomi, reklame, coaching og konceptudvik-
ling – bl.a. Merete Paarup, Dorthe Brøgger og
Soulaima Gourani.

På konferencen bliver du præsenteret for man-
ge spændende eksempler på kreativitet, og du
vil gå herfra beriget med masser af ideer og in-
spiration til kommende opgaver.

● Du bliver i stand til at udvikle på din kreativitet
● Du får styrket dine kompetencer som effektiv

idémager
● Du bliver bedre til at konvertere dine ideer til

kommercielle succeer
● Du lærer at udvikle oplevelser og events, som

kunderne aldrig glemmer!
● Du får overblik over processen – fra fri fantasi

og abstrakte tanker til struktureret idéudvikling
og resultater, der kan mærkes på bundlinjen!

● Du får to af branchens bedste bøger om krea-
tivitet og idéudvikling med dig hjem.”

Som Visuelt Forum-medlem får du 1.000 kr. i rabat
på deltagergebyret på 4.995 kr. Husk at angive
Visuelt Forum i kommentarfeltet ved tilmelding!

Læs mere og tilmeld dig her!

Konference: Kreativitet og idéudvikling
26.–27. november på IBC Kurser i Kolding
Medlemmer af Visuelt Forum sparer kr. 1.000,- på deltagergebyret

Ny skrift til Danmarks Medie- og Journalisthøjskole
Danmarks Medie- og Journalist høj -
skole har fået en ny specialdesignet
skrift, som Aller har sponsoreret.

Skriftfamilien er udviklet med udgangspunkt i det
nye visuelle identitetskoncept, som designvirk-
somheden Kontrapunkt har udført for skolen. 

Henrik Birk vig fra Mediehøjskolen har været art
director for udviklingen af den nye skrift. Dalton
Maag, skriftdesignbureau med hovedkontor i
London, har designet den nye skrift.  

Selve skriften til Danmarks Medie- og Journa-
listhøjskole bærer navnet Aller og er en grotesk/
sans i tre styrker med tilhørende kursiv samt 

et displaysnit, ægte kapitæler, flere talformer
mm. 

Skriften vil frit kunne downloades som en
OpenType til både Mac og WIN fra Danmarks
Medie- og Journalisthøjskoles hjemmeside,
som du finder på dmjx.dk

http://www.marketinguddannelse.dk/Uddannelser-og-kurser/Kreativitet-og-ideudvikling/Konference-Kreativitet-og-ideudvikling-Alle-kan-fa-en-god-ide.html
http://www.mediehojskolen.dk/nyheder/23_10_2008_aller_skrift.html

